
Con el último riego debemos asegurar que el cultivo alcance el estado de madurez 
fisiológica (37% humedad aprox.) con un nivel adecuado de humedad en el suelo 
que permita obtener el rendimiento potencial del cultivo.

Algunos aspectos a considerar son:

Como regla general y de acuerdo a su suelo, el último riego debe ser 
efectuado cuando la línea de leche haya sobrepasado el 50%.

Esta decisión dependerá del tipo de riego y del tipo de suelo presente en su 
campo, ya que la capacidad de retención de humedad variará de acuerdo a 
estos factores.

Otro factor a considerar es la zona edafoclimática donde se encuentra 
establecido  el cultivo, ya que las condiciones climáticas lo afectarán de distinta 
manera en esta última etapa de crecimiento.

Por último, verificar el estado de la planta, revisando las hojas basales de esta, 
y así determinar el factor verde que presenta para determinar el corte de riego.

¿Cómo determinar cuándo se debe dar el último riego?

0% línea de leche

75% línea de leche
GRANO: último riego en 
suelo arenoso y/o con 
limitaciones.

GRANO: último riego en suelo franco 
y/o arcilloso sin limitaciones.

SILO: momento adecuado para 
ensilar.

50% línea de leche

25% línea de leche
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¿Más 
información? 
Contacte a su 
Zonal Tuniche, 

quien lo 
asesorará de 

manera rápida 
y oportuna.


